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COMUNE DI CESENA 
 

 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

 

QUARTIERE n. 5 - "OLTRESAVIO" 

 

 

VERBALE N. 02 - ANNO 2023 
 

 

Il giorno 15.02.2023, alle ore 20,30, si è riunito in Piazza Magnani, a seguito di avviso scritto 

inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 

 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza ROSSI GIANFRANCO – presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

 

P BALZANI MILENA P MIRCO MONTI 

AG BEDEI CHIARA P ROSSI GIANFRANCO 

P CECCARELLI LORENZO AG SANTI VLADIMIRO 

AG D’URSO PAOLA P SCARPELLINI VALTER 

P GABRIELE FABBRI P SIRRI STEFANO **(subentra) 

P GINI SIMONETTA P ZANOTTI SILVIA 

AG GIOVANNINI ALEX  // 

 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri dei 13 assegnati al  

Consiglio, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Sono presenti, come invitati permanenti, due Scout del MASCI Parrocchia S. Paolo, e due 

cittadini invitati permanenti. 
 

Convocazione (Prot. 0019794/2023 del 09.02.2023), 

con il seguente odg: 

1. Dimissioni di un consigliere e sua sostituzione; 

2. Approvazione verbale Consiglio dell’11 gennaio 2023; 

3. Commissioni e Punto lettura Con.Te.Sto: aggiornamenti, rendiconto e programmazione; 

4. Eventi e iniziative nell’Oltresavio anno 2023; 

5. “Spazzino di Quartiere”, “Tariffa corrispettiva puntuale sui rifiuti”, “Bussì”; 

6. Varie ed eventuali. 
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01odg). Dimissioni di un consigliere e sua sostituzione. 

A seguito delle dimissioni presentate da un consigliere (Pgn. 11921/2023), il Servizio 

Partecipazione ha invitato per la seduta corrente il primo dei non eletti in lista, il Sig. Stefano Sirri, 

che accetta la carica e si presenta. 

Il nuovo consigliere invierà numero di cellulare, mail e una foto da mettere su sito e social, con una 

breve presentazione (“da venti anni a Cesena, attualmente residente a Settecrociari, lavora per 

START ROMAGNA, componente del Centro Sportivo Circolo Nautico, altri incarichi”). 

Nota: aggiungere la presentazione che verrà riportata in “www.quartiereoltresavio.it”. 

***Presentazione da parte dei consiglieri presenti, degli invitati permanenti e delle Commissioni. 

 

02odg). Approvazione verbale Consiglio precedente (11 gennaio 2023). 

Il CdQ approva a voti unanimi il verbale del 11.01.2023, inviato per tempo in bozza ai Consiglieri. 

 

03odg). Commissioni e Punto lettura Con.Te.Sto: aggiornamenti, rendiconto e programmazione. 
A) LLPP, PUG, PUMS, PEBA. 
Valter Scarpellini. 

Rendiconto dopo la Comm.ne del 15.02.2023 (presenti Rossi, Scarpellini, Monti e due cittadini 

invitati permanenti). 

Anche nella commissione del 14.02.2023 si è molto discusso su un tema che il quartiere affronta e 

sollecita in ogni occasione di incontro con la Giunta, e che fa parte dei temi aperti del “Patto di 

Quartiere” e del documento “stato del quartiere 2022” inviato alla Giunta con l’approvazione a 

voti unanimi del CdQ 11.01.2023: 

- è indispensabile e non più prorogabile uno studio complessivo della viabilità del Quartiere, a 

seguito delle nuove urbanizzazioni in corso, per agevolare le scelte ed indirizzare il traffico di 

attraversamento e di movimentazione quotidiana del Quartiere. 

Sono buoni i rapporti con gli Uffici e i tecnici comunali; continuano i confronti con il Vicesindaco. 

Problematiche da “definire, programmare, eventualmente finanziare per dare continuità con la 

prossima Giunta”: ciclabile sulla Dismano (nel patto di Quartiere), sistemazione Via Romea 

(ciclabile, illuminazione), aree dismesse come la Ex Calcestruzzi del Savio a Borgo Paglia, Ex 

Ristorante Il Toscano sempre a Borgo Paglia. Rimane importante informare i cittadini se alcuni 

interventi non potranno essere realizzati e mantenere una lista “aggiornata” dei LLPP 

all’attenzione. 

***Nell’Allegato n. 1 al presente verbale, l’aggiornamento dei principali LLPP in sospeso. 

***Interventi di Mirco Monti e del Presidente per rimarcare che su alcuni punti è necessario avere 

chiara la programmazione che l’Amministrazione vuole realizzare (vedi Via Brenzaglia, Via Farini, 

Via Savio, nuova lottizzazione di Via Ancona, nuova lottizzazione Via Giardino, area Ex Sacim) 

perché ogni intervento andrà integrato nella viabilità esistente. 

***Intervento di Simonetta Gini per richiesta chiarimento sul piano della viabilità. 

 

*** alle 21,05 entra l’invitato permanente S.T. che fa parte della Comm.ne LLPP. 
 

B) SCUOLA, PIEDIBUS, GIOVANI. 
Silvia Zanotti. 

B1***Nell’Allegato n. 2 al presente verbale, l’aggiornamento delle linee Piedibus e dei progetti 

in corso per la promozione. 

B2 - Situazione della scuola media n. 7 durante i lavori di manutenzione dell’edificio. 

Gli studenti, durante i lavori di manutenzione dell’istituto, verranno trasferiti in Via Sacchi, nell’ex 

facoltà di informatica. Sorgono per i genitori e gli studenti problematiche di orari e di viabilità (per 

un anno scolastico) in una zona ZTL. Nell’informativa sembrerebbe che chi arrivava al plesso 

attuale con il trasporto pubblico, lo stesso allungherà fino al centro storico; per tutti gli altri 
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partiranno delle navette dalla scuola media fino in centro. Rimane essenziale dare le informazioni 

per tempo alle famiglie interessate e al Quartiere che viene già sollecitato a dare risposte. 

***Intervento di Milena Balzani (450 famiglie coinvolte alle quali bisogna già dare risposte certe); 

Lorenzo Ceccarelli; Gabriele Fabbri; Simonetta Gini; Valter Scarpellini (spostamento pulmini al 

parcheggio Ippodromo). 

Dopo discussione il CdQ Oltresavio ritiene importante organizzare un incontro con i tre Consigli 

interessati e già coinvolti (Oltresavio, Centro Urbano, Dismano) con il Sindaco, il Dirigente 

Scolastico, e il Responsabile del Consiglio d’Istituto dei Genitori, per conoscere la 

programmazione e le soluzioni individuate dall’Amministrazione. 

B3 - Esercitazione terremoto; continuare, con i volontari della Protezione Civile, informazione, 

preparazione e prevenzione. “Presentazione e Programmazione della Protezione Civile” prevista 

nell’odg del Collegio dei Presidenti di mercoledì 22 febbraio, dove sarà presente e relatrice Silvia 

Zanotti. Programmazione di un “campo scuola estivo”, come precedentemente già realizzato con 

la Scuola Media n. 7. 

B4 - Scuola Secondaria Statale “Viale della Resistenza” laboratorio teatrale “Io non mi arrendo”. 

Progetto che ha vinto un bando comunale nel 2022 e che si realizzerà dal 16 gennaio al 26 maggio 

2023 con 18 incontri tenuti da un regista docente esperto. I laboratori saranno gratuiti e vedono 

coinvolti il nostro Quartiere, il Q. ValleSavio e il Q. Borello. 

 
C) SOCIALE E SANITÀ, INTEGRAZIONE E INCLUSIONE, CULTURA, SICUREZZA, ORTI. 
Il Presidente per Paola D’Urso (AG). 

- Collette "Quartieri solidali" definite le date nel Collegio dei Presidenti: 

SABATO 15 APRILE 2023 colletta alimentare; 

SABATO 7 OTTOBRE 2023 ancora da definire la tipologia prodotti. 

Caritas e Supermercati Oltresavio già informati. 

- per le Problematiche mancanza medico a Diegaro e zone vicine (Problematica inserita nel 

Report Stato del Quartiere 2022/2023), vedi punto 6 dell’odg Collegio dei Presidenti. 
 

D) AMBIENTE, EDUCAZIONE AMBIENTALE, SPORT. 
Simonetta Gini. 

- Anticipato il punto 5odg “Tariffa corrispettiva puntuale sui rifiuti” (Simonetta Gini, Valter 

Scarpellini e Vladimiro Santi hanno partecipato all’assemblea pubblica del 9 febbraio a 

Pievesestina). 

***Interventi dei Consiglieri (Valter Scarpellini, Milena Balzani, Silvia Zanotti) e degli invitati 

permanenti su problematiche: da tassa a tariffa, pannolini e pannoloni, animali domestici, 

abbandoni. 

***INFORMAZIONI AGGIORNATE SUL SITO COMUNALE APPOSITO. 

- Spazzino di Quartiere intervento di Valter Scarpellini, con chiarimenti e aggiornamenti. 

Per la zona di San Mauro sono state individuate, per una pulizia programmata, Piazza Magnani e 

Via Viareggio, due volte alla settimana (martedì e venerdì); lo spazzino provvederà a mantenere 

ordinate le zone dove sono posizionate le batterie di cassonetti (non provvederà allo svuotamento 

dei cestini che compete ad altro operatore); altre zone individuate (il mercoledì) Ippodromo e zona 

del Mc Donald. 

Al termine il Consiglio rimane comunque in attesa di una informazione “ufficiale” aggiornata sul 

crono-calendario degli interventi previsti, e sulla modalità di eventuali richieste urgenti che 

richiedessero interventi veloci; sarà programmato un incontro con Resp. Ufficio. 

. Sono operative le fototrappole anche nel nostro Quartiere. 

***Intervento Milena Balzani per sollecitare maggiore pulizia nelle aree e nei cassonetti delle aree 

scolastiche (in particolare Media Ippodromo), che in molte situazioni non sono di buon esempio 
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per gli studenti. Tutta la zona dell’Ippodromo presenta comunque problematiche di abbandono 

nelle batterie cassonetti. 

 
E) COMUNICAZIONE, INNOVAZIONE TECNOLOGICA, DIVARIO DIGITALE 
Assenti giustificati Alex Giovannini, Chiara Bedei. 

Il Presidente riprende il documento predisposto da Alex Giovannini e Chiara Bedei, che viene 

riportato di seguito integralmente. 

- Estratto documento “stato del Quartiere 2022 e progettazione 2023”. 

“Come Commissione per il nostro mandato in quartiere, abbiamo tracciato una rotta per 

immaginarlo come una “Casa Digitale del Cittadino”, in grado di facilitare l’interazione dei cittadini 

con gli strumenti digitali messi a disposizione dall’amministrazione e non solo, ed in grado di fornire 

dei percorsi di formazione al digitale soprattutto per le categorie più fragili della popolazione. Per 

molte persone anziane il mondo dell'informatica è diventato un mondo incomprensibile, reso ancora 

più ostico dall'invasione delle app, ormai necessarie per accedere a molti servizi di base (pubblici e 

privati). Partiremo proprio da loro, definendo un percorso di formazione specifico su varie tematiche:  

1. Internet e lo smartphone, perché saperlo usare e già spesso una prima barriera per l'utilizzo 

dei servizi. Come si utilizza la posta elettronica, come si naviga in rete per cercare informazioni, quali 

sono le app più comuni di videomessaggistica per rimanere in contatto con i propri cari.  

2. SPID e Fascicolo Sanitario Elettronico, per accedere al proprio fascicolo sanitario esiste una 

procedura attraverso il sistema di accesso della pubblica amministrazione. Sono necessari pochi 

passaggi, ma non semplici per tutti.  

3. Cesena Segnala e Il Rifiutologo, la prima è un'applicazione dedicata ai cittadini per effettuare 

segnalazioni al Comune di Cesena, il secondo è uno strumento digitale che aiuta a fare una raccolta 

differenziata di qualità.  

4. My Start, è un'applicazione che permette di usufruire di BusSì, il nuovo servizio di trasporto a 

chiamata attualmente in sperimentazione nel Comune di Cesena.  

5. Spesa Online e Food Delivery, la spesa ed il cibo a domicilio, soprattutto dopo i mesi di 

pandemia che abbiamo vissuto, si sono diffusi e si stanno consolidando tra i consumatori.   

NON abbiamo ad oggi avuto riscontro in merito alla possibilità di avere uno spazio in quartiere da 

adibire a coworking, insieme al gruppo di persone interessate.   

(Comm.ne COMUNICAZIONE, INNOVAZIONE TECNOLOGICA, DIVARIO DIGITALE)”  
 

Con riferimento al documento inviato alla Giunta, Alex Giovannini ha organizzato e predisposto 

una locandina dell’iniziativa “Ti spiego lo Smarphone al quartiere Oltresavio”, con tre 

appuntamenti di mercoledì 8, 15, 22 marzo, dalle 9 alle 10,30 in Piazza Magnani, in 

collaborazione con l’Associazione Vivere il Tempo APS di Cesena, per imparare le nozioni e le app 

più utili per lo smartphone. Il corso è gratuito per tutte le età. 

***Locandina come Allegato 3. 
 

F) BIBLIOTECA – Punto di Lettura – “Con.Te.Sto”. 

Partita lunedì 13 febbraio la nuova gestione da parte del Settore Cultura e della Biblioteca 

Malatestiana, con gli stessi orari e senza interruzioni del servizio. 

I volontari disponibili a fare laboratori di promozione alla lettura, sono stati coinvolti dal Servizio 

Partecipazione per firmare un “Patto di collaborazione” e hanno predisposto un calendario degli 

interventi fino a maggio 2023, e consegnandolo all’Assessore e agli uffici competenti. Sono state 

consegnate all’Ufficio Partecipazione tutte le chiavi dell’ingresso dello spazio biblioteca, della 

porta di collegamento al Quartiere e quelle per i contatori in caso di interruzioni ENEL. 

 

04odg) Eventi e iniziative nell’Oltre Savio anno 2023. 

Mail Servizio partecipazione del 17.01.2023 (scadenza presentazione 10.02.2023). 
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Dopo l’approvazione a voti unanimi nel Consiglio del 11.01.2023, è stata inviata la comunicazione 

nei tempi previsti al Servizio Partecipazione, con il seguente programma: 

- sabato 13 maggio: “Oltresavio cammina” (podistica pomeridiana in collaborazione con le WIR e 

Centro Sportivo Torre, e spettacolo serale per le famiglie nel campo sportivo di Via Battarra); Lo 

scorso anno ha ottenuto un grande successo la rappresentazione di “Liberamente”. 

- “Estate 2023 nei parchi e nelle piazze Oltresavio”: mercoledì 5 luglio Parco Amato di Diegaro; 

mercoledì 12 luglio Parco Ippodromo (con l’Istituto Corelli come lo scorso anno); mercoledì 19 

luglio Piazza Magnani (possibilmente con i clown "Due Senza" o con uno spettacolo ITINERANTE 

davanti alle attività commerciali aperte, realizzato da Giuseppe Viroli in accordo con Barbablù); 

mercoledì 26 luglio Parco per Fabio (con Roberto Fabbri); 

- domenica 17 settembre dalle 17,00 “pedalata” sulla ciclabile Emilia Ponente” con arrivo nel 

Centro Storico; 

- sabato 16 dicembre L’è Nadèl 2023. 

Rimane l’impegno preso dall’Assessore C. Verona di risolvere le problematiche amministrative, per 

realizzare una rassegna di film all’aperto durante l’estate. 

Alla data odierna non ci sono ancora informazioni o comunicazioni in merito all’approvazione di 

quanto comunicato. Collegio dei Presidenti previsto per mercoledì 22 febbraio 2023. 

 

05odg) Bussì. 

Disponibilità dell’Assessore F. Lucchi ad un incontro/assemblea con i cittadini per la presentazione 

del progetto. Non riscontrato ad oggi un interesse, anche se il Quartiere si fa promotore negli 

ambiti frequentati per utilizzare al meglio questo servizio, per garantirne la continuità dopo il 

periodo di prova. La gratuità del servizio è stata prorogata fino all’1 aprile 2023. 

***Intervento di Simonetta Gini che ha tentato di coinvolgere l’attenzione dei residenti di Tipano 

con un sondaggio per effettuare un incontro con l’Assessore F. Lucchi il 16 febbraio, senza 

raccogliere conferme. Si proverà con un’altra zona periferica (Settecrociari) che potrebbe essere 

interessata a questo servizio. 

***Interventi di Milena Balzani, Lorenzo Ceccarelli (promozione nella Società Sportiva Torre), Silvia 

Zanotti e Stefano Sirri. 

 

06odg) VARIE ED EVENTUALI. 

6.01) Convocazione Collegio dei Presidenti di Quartiere. MERCOLEDI’ 22 FEBBRAIO 2023 – ore 

20.30 con il seguente o.d.g.: 

- 1. Piano intercomunale di Protezione Civile - Illustrazione; 

- 2. Dislocazione sul territorio dei Medici di Medicina Generale - Approfondimenti. 

Per la trattazione del punto 1 interverranno rappresentanti comunali della Protezione Civile e del 

Gruppo Comunale Volontari Protezione Civile. Al link https://www.unionevallesavio.it/piano-

intercomunale-cesena è possibile consultare il Piano intercomunale di Protezione Civile. 

Per la trattazione del punto 2 interverrà il direttore del Distretto Sanitario Cesena-Valle Savio. 

Saranno presenti il Sindaco Enzo Lattuca e l’Assessora Carmelina Labruzzo. 

6.02) Problematiche Ponte Nuovo in previsione di alluvioni (tema affrontato con residente nella 

commissione LLPP del 14.02.2023). 

6.03) problematiche Via Savio, Via Farini, Via Brenzaglia (tema affrontato con residente nella 

commissione LLPP del 14.02.2023). 

6.04) Mirco Monti (via Massa e Via Monticino) (tema affrontato nella commissione LLPP del 

14.02.2023). 

***Spiegazione con mappe e intervento di diversi Consiglieri (Valter Scarpellini, Simonetta Gini). 

Tenere in evidenza; interessare il referente com.le per “Percorsi del Savio”. 
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6.05) segnalazione dissesto stradale - (tema affrontato con residente nella commissione LLPP di 

ieri). Verrà fatta una segnalazione “piccole manutenzioni” al Vicesindaco per sollecitare 

l’intervento 

6.06) richiesta sala di Via Pistoia da Associazione Centro Aiuto Dipendenze. 

Fare verifica con l’Assessore C. Labruzzo prima di dare la concessione gratuita. 

6.07) richieste sala Via Pistoia da parte delle WIR; il CdQ a voti unanimi delibera: concessione 

gratuita. 

6.08) presa d’atto della comunicazione pervenuta da un gruppo di cittadini di Via Nuova. 

Indirizzata a Ufficio Servizio Mobilità e Trasporti, all’Ass. Francesca Lucchi e p.c. al Quartiere, per 

comunicare le problematiche riscontrate dopo il cambiamento della viabilità. 

Argomento trattato e seguito anche dalla Comm.ne LLPP. 

6.09) Silvia Zanotti – Problematica sociale e di sicurezza nella zona Ex Sacim con movimentazione 

sospetta. Già segnalata alla Giunta nell’incontro di ottobre. Da seguire. 

***Intervento di Gabriele Fabbri che conferma di avere avuto sollecitazioni in merito. 

6.10) Lorenzo Ceccarelli 

a) - problematica in Viale Gramsci attualmente impegnato per lavori di Hera. La pista 

ciclopedonale lato Cesena è percorsa dalle biciclette a forte velocità, con rischio per chi esce dalle 

abitazioni. 

*** La situazione dovrebbe risolversi a breve con la ristrutturazione della via. 

b) - problematica percorrenza ciclabile da Borgo Paglia a San Vittore. 

***Da approfondire. Procurarsi la mappa delle ciclabili. 

6.11) Invitato permanente tematica manutenzione/piantumazione piante a lato delle strade 

cittadine, in particolare nel Viale Gramsci; predisposti spazi per piante non utilizzati per conflitti tra 

uffici tecnici. 

 

Prossimi Consigli di Quartiere 

- giovedì 16 marzo 

- giovedì 20 aprile. 

 

Alle 23,10 il Consiglio si aggiorna. 

Il Presidente 
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***Allegato 1: Aggiornamenti LLPP. 
 

01) progettazione ciclabile via Dismano; in fase di studio (è nel Patto di Quartiere). 

- aggiornamento 15.02.2023 – programmare incontro con Vicesindaco per la problematica “ponte 

sul Rio Casalecchio”. 

 

02) definitiva sistemazione della ciclabile Viale Gramsci (in fase attuativa). 
 

03) Secondo stralcio ciclabile fino al Cimitero di Diegaro. 

Il Consiglio è in attesa dell’aggiornamento sul progetto per la presentazione ai cittadini. Chiedere 

durante l’incontro con il Vicesindaco. 

 

04) Via Cattolica, asfaltatura. 

- aggiornamento 15.02.2023 - Già appaltata asfaltatura alla IEME, realizzazione entro l’estate. 

 

05) Dossi Tipano da Carta Bianca. 

- aggiornamento 15.02.2023 – chiedere al Vicesindaco una risposta definitiva da comunicare ai 

residenti. 

 

06) Intervento in realizzazione alla pista di pattinaggio (zona Via Viareggio, Via S. Gimignano) 

- aggiornamento 15.02.2023: la pianta di medio fusto verrà sistemata entro l’estate con un residuo 

fondi. 

 

07) Parrocchia di San Paolo. 

Alberi tagliati a lato dello stradello di congiunzione Via San Mauro - Via Versilia. Problema trattato 

con il ViceSindaco e con il Verde Pubblico. 

- aggiornamento 15.02.2023 - L’Ufficio competente programmerà la piantumazione nel 

gennaio/febbraio 2023 (auspicato), oppure ottobre 2023. 

 

08) Via Nuova. 

- aggiornamento 15.02.2023 - Presa d’atto della lettera pervenuta per conoscenza 

L’Amministrazione, per mettere in sicurezza questa via di dimensioni ridotte, utilizzata come 

scorciatoia e percorsa ad alta velocità, ha previsto di renderla, IN VIA SPERIMENTALE, a senso 

unico in uscita sulla Via Romea; la prima parte, fino a Via Gozzano, è rimasta a doppio senso. 

Aggiornamento dopo l’incontro con un gruppo di residenti non soddisfatti dell’intervento 

realizzato (vedi anche punto 06.08 dell’odg “Varie ed eventuali”): si farà un’attenta valutazione nel 

mese di aprile 2023, dopo la fase di sperimentazione. 

 

09) Zona AIE: regimazione idraulica (profilatura fosso di campagna) con scarico nel Rio 

Casalecchio, per evitare rischio di allagamenti. (delibera di Giunta - inizio lavori 01.03.2022). 

Spostata al 2023. 

Sollecitata la Giunta nell’incontro del 11.10.2022 affinché l’intervento venga realizzato il prima 

possibile, perché la zona rimane ad alto rischio allagamenti. 
 

10) Sistemazione di Via Brenzaglia. 

Aggiornamento: Presa in carico dall’Ass. F. Lucchi nell’incontro con la Giunta del 11.10.2022. 

Incontro con l’Ufficio competente per chiarimenti il 10.11.2022. Studio da realizzare in una zona 

critica del traffico di quartiere e cittadino. 

- aggiornamento 15.02.2023 – Ufficio competente – verifica delle dimensioni per studio 

complessivo della via (mantenimento seconda corsia??). 
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11) Problematiche Residenti Frazione Torre del Moro 

Problematica: circolazione sulla Via S. Cristoforo che va dalla Via Longo verso la Via Emilia; esiste 

un divieto di accesso per mezzi pesanti, escluso carico e scarico. In questo tratto prima della 

borgata, è insediata un’Azienda di autotrasporti; i camion che escono da questa attività non 

devono andare a destra in direzione Via Emilia, ma devono andare a sinistra in direzione Via 

Longo. Fatto un tentativo di confronto con l’Azienda per attivare i controlli sul rispetto del divieto. 

Non andato a buon fine il tentativo di incontro con la Ditta. 

- aggiornamento 15.02.2023 – SOLLECITARE Castorri per la realizzazione degli “spartitraffico – E’ 

prevista l’installazione di ostacoli fisici che permetterebbero il passaggio degli autoveicoli, ma non 

quello dei mezzi pesanti (opere per disincentivare questo transito che crea pericolo alla 

circolazione e disagi ai residenti). Questi verrebbero collocati all'incrocio di Via Voltri così come già 

esiste dalla parte opposta sulla via Dismano, e all'incrocio della via San Cristoforo sulla via Emilia. 

 

12) Sistemazione Via Farini. 

Il CdQ a voti unanimi ha condiviso di inserire l’intervento a bilancio 2024 (inserimento nel 

preventivo 2023), previa verifica dell’intera tubatura dell’acqua che continua ad avere perdite in 

tutta la via. 
 

13) Via Moschina: Presentazione del Progetto ai residenti 

- aggiornamento 15.02.2023 sollecitare Vicesindaco per una risposta sulla tempistica. 
 

14) Richieste di bagni pubblici al Parco Ippodromo e nell’area ortiva di Via Adda. 

Aggiornamento: Presa in carico dall’Ass. F. Lucchi nell’incontro con la Giunta del 11.10.2022. 
 

15) ***PEBA. 

- Dare risposte alle richieste del 14.03.2021. “A seguito di richieste dei cittadini che utilizzato 

ATR, e sopralluoghi della Commissione del Quartiere preposta, siamo ancora a segnalare la 

situazione pericolosa della fermata ATR, sulla Via Emilia Ponente in prossimità del n. civico 1830 

(direzione Forlì) che presenta un notevole dislivello tra la sede stradale e il marciapiede a raso. 

Questa situazione crea un forte disagio a tutti gli utenti, ma soprattutto alle persone più fragili, 

che rischiano continuamente cadute e incidenti. Ricordare le richieste del PGN 95546/454 del 

10.08.2020 avente per oggetto "difficoltà segnalate da persone con mobilità ridotta e in 

carrozzina". 

Aggiornamento: Presa in carico dall’Ass. Verona nell’incontro con la Giunta del 11.10.2022 (vedi 

verbale del Consiglio). 

- Torre del Moro: installazione semaforo a chiamata con segnale acustico per non vedenti. 

Implementare l'attraversamento pedonale esistente con semaforo a chiamata dotato di segnale 

acustico per non vedenti, in zona Panificio Franchini a Torre del Moro. Rimandato dalla Giunta 

precedente in attesa del tratto ciclabile già realizzato. 

 

16) Attraversamento pedonale rialzato in Via Della Valle. 

Pericolo derivante dalla prossimità dell’incrocio con Via Savio, l’attraversamento di studenti, una 

batteria di cassonetti, il collegamento di due aree verdi molto frequentate, l’alta velocità di auto e 

ciclomotori 

 

17) ***Attraversamento sulla Via Settecrociari con la Via Tipano (strada comunale con strada 

provinciale si è verificato un incidente mortale in questi giorni) incrocio pericoloso a ridosso di una 

curva. 

- aggiornamento 15.02.2023: al prossimo incontro con il Vicesindaco, chiedere l’installazione di un 

lampeggiante come segnalazione di pericolo. 
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18) ***Via Santerini: richiesta tombinatura fosso per circa 100 metri. 

presentata la richiesta. 
 

*PROVINCIA: 

*Attraversamento protetto Via S. Giuseppe - Via Canapino. 

*Segnalazione pericolosità strada provinciale n. 65 nel tratto Settecrociari/Bracciano. 

La strada è da lungo tempo dissestata, sconnessa, con la presenza di buche e scanalature 

importanti, e con avvallamenti sedimentati - nel tratto finale del Comune di Cesena (vicinanze del 

Ristorante Caminetto) - presenti da almeno 10 anni, con un continuo abbassamento della sede 

stradale che rendono il transito pericoloso. Il passaggio di automezzi pesanti, in mancanza di 

interventi tempestivi, rischia di compromettere la transitabilità della strada stessa. 

Aggiornamento: Fatto presente al Sindaco e al Dirigente della Provincia, per arrivare, il prima 

possibile con i fondi a destinazione, alla soluzione e asfaltatura. 

Aggiornamento: verificare eventuale richiesta di attraversamento protetto sulla Via Romea dalla 

Via Nuova (vicino distributore lavaggio) per l’attraversamento pedonale che non viene rispettato 

dagli automobilisti. 

 

*** Progetti in sospeso Carta Bianca. 

*) "PARCO PER FABIO" - Struttura per "L'allenamento da strada" (struttura sportiva). 

*) Via Ex Tiro a Segno: sostituzione corpi illuminanti esistenti con corpi illuminanti LED. 

(“Hera Luce srl, poichè proprietaria dell’impianto, realizzerà l’intervento nel 2022 nell’ambito della 

riqualificazione di Via Ex Tiro a Segno”). 
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***Allegato 2: aggiornamento delle linee Piedibus e dei progetti in corso per la promozione. 
 

REPORT Piedibus gennaio 2023 

Nell’anno scolastico 2022/23 sono partite tra ottobre e dicembre 4 linee nei 3 plessi presenti nel 

Quartiere Oltresavio: 

- la linea di Via Fausto Coppi e la linea Ippodromo/3^Età alla primaria Don Milani 

- la linea di Piazza Magnani alla primaria Dante Alighieri 

- La linea di Via Viareggio alla primaria Marino Moretti 

con un presenza totale di 55 bambini iscritti e 31 Volontari Accompagnatori 

 
MESE 

 
Circolo Didattico 

 
Plesso 

 
Associazione 

 
LINEA 

Bambini Iscritti Volontari Iscritti 
 

Stato Linea 

 
Dicembre 

 
Cesena 2 

 
Dante Alighieri 

 
Dante Alighieri 

 
P.zza Magnani 

18 10 
 

attiva 

 
Dicembre 

 
Cesena 2 

 
Marino Moretti 

 
Dante Alighieri 

 
Viareggio 

11 4/1 
 

attiva 

 
Dicembre 

 
Cesena 2 

 
Marino Moretti 

 
Dante Alighieri 

 
Via Savio 

1 0 
 
in fase di attivazione 

 
Dicembre 

 
Cesena 7 

 
Don Milani 

 
Dante Alighieri 

 
F. Coppi 

5 6 
 

attiva 

 
Dicembre 

 
Cesena 7 

 
Don Milani 

 
Dante Alighieri 

 
Ippodromo/3° Età 

20 11 
 

attiva 

TOTALE 2 Circoli Didattici 3 Plessi 1 Associazione 5 LINEE 55 31 4 linee attive 

Nella prima giornata di partenza delle linee è stata proposta un’inaugurazione portando una 

merenda e dei gadget agli iscritti presenti. 

Nel mese di dicembre l’Ass.ne Alighieri ha proposto, attraverso le sue operatrici, una 

“sensibilizzazione” in tutte le classi dei plessi, dialogando con i bambini sui benefici di frequentare 

il Piedibus, elencati graficamente in un piccolo poster da lasciare alle maestre. 

E’ stata questa anche l’occasione per lanciare la nuova Campagna Piedibus 2022/23 che vede un 

serie di proposte per incentivare l’iscrizione sulle linee. 

Le iniziative previste riguardano: 

• la consegna di un buono da 20 euro spendibile presso la cartoleria “L’albero delle 

matite”, ai bambini che porteranno un amico al Piedibus. 

• la consegna di buoni per il cinema VICTOR (dal 1/12 al 31/1) per tutti i volontari attivi 

e le loro famiglie. 

• la consegna di un monopattino con casco al bambino più attivo 

La campagna di promozione del progetto Piedibus è iniziata il 30 novembre 2022 e terminerà il 30 

aprile 2023. 

Inoltre, in collaborazione con Il Quartiere Oltresavio, il 17 dicembre durante la festa di Natale è 

stata organizzata una premiazione delle linee del Quartiere con la consegna di un regalo per i 

Bambini e i Volontari iscritti. Nelle settimane che hanno preceduto le festività natalizie sono state 

visitate le linee attive per portare gli auguri e un regalo.  

La prossima proposta sarà l’attivazione della terza linea Piedibus alla Don Milani con Partenza 

dalla zona del supermercato Famila e l’attivazione del “Ritorno” di alcune linee; la linea Famila era 

stata progettata nel 2019 con il coinvolgimento del Quartiere Oltresavio e i genitori ma non partì 

per chiusura dei plessi per pandemia. 

 

Associazione Alighieri APS 
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***Allegato 3: “Ti spiego lo Smarphone al quartiere Oltresavio”. 

Locandina dell’iniziativa. 
 
 

 


